
 

OGGETTO: 

p/c del Comune di Porto San Giorgio 
 

Gara europea a Procedura Aperta per l’affidamento della  
FORNITURA A NOLEGGIO, INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE SIA 
ORDINARIA CHE STRAORDINARIA DI N. 01 (UNO) DISPOSITIVO-
MISURATORE ELETTRONICO DI VELOCITA’ CON OPERATORE 
TECNICO PER L’ACCERTAMENTO ED IL RILEVAMENTO DELLE 
VIOLAZIONI ALL’ART. 142 C.D.S. E DEL SERVIZIO PER LA GESTIONE 
DEL PROCEDIMENTO SANZIONATORIO DELLE VIOLAZIONI DEGLI 
ARTT. 142 E 126 BIS C.D.S. - CIG 6724460FEC 

 
Quesito n.9. 
Vorremmo partecipare alla gara in Ati e volevo delucidazioni sulla capacità economico finanziaria e 
tecnico professionale; in quanto noi come società abbiamo la capacità economico finanziaria sulla 
gestione dei verbali ma in fase extragiudiziale, prima del ruolo coattivo, mentre la capogruppo ha 
esperienza decennale sul nomeggio (rectius “maneggio”) e tutti i servizi da Voi richiesti. 
 
 
Risposta al quesito n.9. 
Si ritiene, prima facie, che la parte di attività descritta dall’interrogante sia parte del procedimento 
costituente l’oggetto del contratto e quindi possa essere speso per la partecipazione in ATI. A tal 
proposito si rammenta quanto disposto dal N.B. 2 del § 5 del Disciplinare ai sensi del quale: 
…omissis… 

b) il requisito di capacità economico finanziaria di cui al punto 5.13 (fatturato specifico), deve essere 
posseduto dal raggruppamento temporaneo o dal consorzio nel suo complesso, con le seguenti 
modalità: nella misura minima del 60% dal soggetto mandatario o indicato come tale nel caso di 
raggruppamento non ancora costituito, oppure, in caso di consorzio, da uno dei consorziati che 
partecipano alla presente procedura di gara, mentre il restante 40% dovrà essere posseduto 
cumulativamente dalle mandanti o dai consorziati concorrenti, ciascuna dei quali dovrà 
possedere almeno il 10%; 

c) il requisito di capacità tecnico professionale, di cui al punto 5.14. (attività di gestione), deve essere 
posseduto almeno dal soggetto mandatario o indicato come tale. 

 
 
Quesito n.10. 
Nel caso della ATI dove il 100% dei requisiti economico-finanziari e tecnico-professionali è in 
possesso alla “capogruppo” è possibile partecipare alla gara o può portare alla esclusione della ATI? 
 
Risposta al quesito n.10. 
Al quesito si dà riscontro negativo proprio per quanto prescritto al citato N.B 2 del § 5 del 
Disciplinare ed in particolare per la riprodotta lett. b) ai sensi della quale, tra l’altro, “il requisito di 
capacità economico finanziaria di cui al punto 5.13 (fatturato specifico), deve essere posseduto 
dal raggruppamento temporaneo o dal consorzio nel suo complesso, con le seguenti modalità: 
nella misura minima del 60% dal soggetto mandatario o indicato come tale nel caso di 
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raggruppamento non ancora costituito, oppure, in caso di consorzio, da uno dei consorziati che 
partecipano alla presente procedura di gara, mentre il restante 40% dovrà essere posseduto 
cumulativamente dalle mandanti o dai consorziati concorrenti, ciascuna dei quali dovrà 
possedere almeno il 10%.” 
 

 
La Dirigente  

F.to Dott. Lucia Marinangeli 


